
Protokół nr 29 / 2026 

posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

17 czerwca 2026 r., godz. 14.00, Sukiennice 9, Klub Radnego 

BRM–DPP.0012.4.6.2026 

Posiedzenie Komisji prowadziła Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia – Ewa Wolak (dalej: 

Przewodnicząca). 

Na ogólną liczbę 6 członków Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja) wszyscy byli obecni. Lista 

obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu Komisji, a niebędących jej 

członkami, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

II. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zgody na zawarcie 

porozumienia określającego sposób realizacji inwestycji 

towarzyszących – druk nr 886 / 26 

III. Szkolenia dla nauczycieli i młodzieży w ramach programu 

Bezpieczny Wrocław realizowane w latach 2025-2026 

IV. Sprawy bieżące, korespondencja 

V. Przyjęcie protokołu nr 28 / 2026 posiedzenia Komisji Edukacji i 

Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

VI. Wolne wnioski 

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie Komisji i stwierdziła kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia  



Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 

Ad II. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zgody na zawarcie 

porozumienia określającego sposób realizacji inwestycji 

towarzyszących – druk nr 886 / 26 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego – Przemysław Matyja 

zreferował ww. projekt uchwały. 

Koordynator Zespołu Radców Prawnych – Wojciech Szuster uzupełnił 

wypowiedź przedmówcy o szczegółowe informacje zawarte w 

porozumieniu. Poinformował, że porozumienie określa zakres 

inwestycji towarzyszących, które inwestor zobowiązuje się wykonać 

w związku z realizacją przedsięwzięcia mieszkaniowego. Obejmują 

one rozbudowę układu drogowego, rozbudowę i przebudowę Szkoły 

Podstawowej nr 7 przy al. Brücknera 12 oraz budowę I etapu parku 

przy ul. Kowalskiej. Wartość nakładów przeznaczonych na 

rozbudowę infrastruktury edukacyjnej oszacowano na 4,8 mln PLN, 

natomiast na realizację części zielonej na 1 mln PLN. Zaznaczył, że 

wykonanie zobowiązań wynikających z porozumienia zostanie 

zabezpieczone karami umownymi oraz gwarancjami bankowymi. 

Następnie głos zabrał Zastępca Dyrektora Departamentu Edukacji – 

Marcin Miedziński, który poinformował że przebudowa Szkoły 

Podstawowej nr 7 ma polegać na rozbudowie o parterowe skrzydło 

budynku, które będzie tak skonstruowane, aby fundamenty ściany 

pozwoliły w przyszłości nadbudować dodatkowe piętro, gdyby 

zwiększyła się liczba dzieci w tamtym rejonie.   

W wyniku przeprowadzonej dyskusji Radna Anna Kołodziej 

zaapelowała do przedstawicieli Urzędu, aby pozyskali do inwestora 

wyższą kwotę środków finansowych, które zostałyby przeznaczone 

na zieleń. 



Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 886 / 26. 

za – 6, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

Ad III. 

Szkolenia dla nauczycieli i młodzieży w ramach programu Bezpieczny 

Wrocław realizowane w latach 2025-2026 

Dyrektor Departamentu Edukacji – Jarosław Delewski (dalej: 

Dyrektor DEU) zreferował przygotowany dla Radnych materiał pn. 

„Szkolenia dla nauczycieli i młodzieży w ramach programu 

Bezpieczny Wrocław realizowane w latach 2025-2026” (materiał 

stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). Poinformował, że 

Program Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej jest podstawą 

finansowania realizacji zadań ochrony ludności i obrony cywilnej. 

Miejskie jednostki oświatowe zostały wskazane Zarządzeniem 

Prezydenta jako podmioty ochrony ludności. W ramach realizacji 

Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej w 2025 roku zawarta 

została przez Miasto Wrocław z Wojewodą Dolnośląskim umowa 

dotacji na finansowanie zadania związanego z ochroną ludności i 

obroną cywilną. 

Dyrektor DEU opowiedział o działaniach Wydziału Szkół 

Ponadpodstawowych i Specjalnych na rzecz bezpieczeństwa w 

szkołach prowadzonych przez Miasto Wrocław. Poinformował m.in. o:  

− szkoleniach z obrony cywilnej dla młodzieży szkół 

ponadpodstawowych prowadzonych we współpracy z 

Departamentem Spraw Społecznych w ramach Programu 

„Bezpieczny Wrocław”, 

− nowej ofercie rekrutacyjnej na rok szkolny 2026 / 2027 w 

postaci utworzonych klas dronowych,  



− otrzymanym przez Gminę Wrocław dofinansowaniu na realizację 

projektu pn. „Strzelnica w powiecie 2022” na realizację zadań 

związanych z utworzeniem wirtualnych strzelnic 

umożliwiających prowadzenie zorganizowanego szkolenia 

strzeleckiego, w szczególności wśród dzieci i młodzieży,  

− szkoleniach dla nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez 

Miasto Wrocław,  

− wyposażeniu szkół w automatyczne defibrylatory zewnętrzne 

(AED) i prowadzonych szkoleniach z ich wykorzystania,  

− wyposażeniu szkół w fantomy do nauki resuscytacji 

krążeniowo-oddechowej, 

− organizowanym od 2023 roku we współpracy z Uniwersytetem 

Medycznym we wrocławskich szkołach projekcie edukacyjnym 

„Porusz serce”, który ma uświadomić, jak ważna jest 

natychmiastowa resuscytacja oraz nauczyć, jak przeprowadzać 

ją skutecznie i bezpiecznie, 

− przygotowanym i aktualizowanym przez Departament Edukacji, 

Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego oraz 

Wrocławskie Centrum Doskonalenia Nauczycieli poradniku pt. 

"Postępowanie w sytuacjach kryzysowych w szkołach i 

placówkach oświatowych prowadzonych przez Miasto Wrocław", 

przesyłanym do szkół i placówek. 

Poinformował, że w terminie 9-12 czerwca 2026 roku w Miłocinie 

odbyła się coroczna konferencja dyrektorów wrocławskich jednostek 

oświatowych: „(U)ważne bezpieczeństwo instytucji edukacyjnej – 

Bezpieczny Wrocław”, podczas której zrealizowane zostały 

następujące wykłady i warsztaty: 

− Projekt (U)ważne bezpieczeństwo instytucji edukacyjnej – 

Bezpieczny Wrocław – mapowanie zagrożeń, 

− Bezpieczna instytucja edukacyjna – rodzaje zagrożeń i 

prewencja, reagowanie. Specyfika szkoły jako „miękkiego celu”, 

− Bezpieczna przesyłka i zagrożenia CBRNE, 

− Kampania 4U! (procedury reagowania), 



− Rozpoznawanie radykalizacji, 

− Zarządzenie w sytuacji kryzysowej, 

− Inteligencja emocjonalna a bezpieczeństwo. 

Na zakończenie Dyrektor DEU opowiedział o działaniach 

Wrocławskiego Centrum doskonalenia Nauczycieli w ramach 

organizacji doskonalenia zawodowego nauczycieli wrocławskich szkół 

i placówek oświatowych poświęconych tematyce bezpieczeństwa. 

Ad IV. 

Sprawy bieżące, korespondencja 

Przewodnicząca poinformowała osoby, które nie mogły uczestniczyć 

w spotkaniu, że 27 maja 2026 roku Komisja Edukacji i Młodzieży 

udała się do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 27 przy ul. 

Zwycięskiej 41a. Podczas spotkania z udziałem przedstawicieli 

Departamentu Edukacji Urzędu Miejskiego Wrocławia, Zarządu 

Inwestycji Miejskich, wykonawcy inwestycji - firmy Mirbud oraz 

Dyrektorki Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 27 uczestnicy 

spotkania zwiedzili obiekt, m.in. sale lekcyjne i przedszkolne, 

pracownie przedmiotowe, sale gimnastyczne, świetlice, bibliotekę z 

czytelnią, gabinety dyrekcji, pielęgniarki, logopedy, psychologa, 

pokój nauczycielski, kuchnię ze stołówką, a także pomieszczenia 

administracyjne i socjalne (lista uczestników spotkania stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu). Uczestnicy spotkania zostali 

poinformowani, że na zewnątrz zaprojektowano boisko 

wielofunkcyjne i boisko do piłki nożnej ze sztuczną trawą, bieżnię ze 

skocznią w dal, siłownię, 2 place zabaw, polanę rekreacyjną oraz 

parking dla rowerów. Podczas zwiedzania obiektu na bieżąco 

uzyskiwali odpowiedzi na zadawane pytania dotyczące m.in. kosztów 

budowy inwestycji, obwodu szkoły, naboru do placówki. Następnie 

zapoznali się z analizą demograficzną dzieci i uczniów we Wrocławiu. 

Przewodnicząca poinformowała, że przygotowana przez Departament 



Edukacji prezentacja w tej sprawie stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu. 

Ad V. 

Przyjęcie protokołu nr 28 / 2026 posiedzenia Komisji Edukacji i 

Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

Członkowie Komisji przyjęli protokół posiedzenia Komisji nr 28 / 

2026. 

Ad VI. 

Wolne wnioski 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca 

zamknęła posiedzenie Komisji. 

Ewa Wolak 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Młodzieży  

Protokół sporządziła 

Magdalena Gaczyńska 


